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Παρουσιολόγιο 

Ο κατάλογος των ατόμων που υπέγραψαν το παρουσιολόγιο παρουσιάζεται πιο κάτω μαζί με δύο 

φωτογραφίες. 

 

Φωτογραφίες 

 

Εισαγωγή 

Ο μελετητής Γιάννης Φεσάς άνοιξε την συζήτηση στις 6:15μμ. Μετά από μια σχετικά εκτενή 
παρουσίαση της Μελέτης για το Έργο, του τρόπου λειτουργίας της εγκατάστασης και του τρόπου 
κατασκευής της, αναφέρθηκαν οι περιβαλλοντικές διαστάσεις του Έργου στη υφιστάμενη του θέση 
και έγινε αναφορά στη σημασία των μέτρων που θα πρέπει να ληφθούν προνοητικά ενόψει των 
επερχόμενων αλλαγών στη νομοθεσία  και στα πορίσματα και τις διαπιστώσεις της μελέτης. Στη 
συνέχεια έγινε εκτενής συζήτηση πάνω σε διάφορα θέματα όπως αναφέρονται στη συνέχεια. Η 



συνάντηση έκλεισε στις 7:30μμ περίπου. Η παρουσίαση σε PowerPoint είναι διαθέσιμη σε κάθε 
ενδιαφερόμενο. 

Συζήτηση 

Τα σημεία που εγέρθηκαν και οι απαντήσεις δίνονται αναλυτικά στη συνέχεια. 

1. Επερχόμενες αλλαγές στη νομοθεσία που αφορά στη διαχείριση των αποβλήτων 
και της ενέργειας 

2. Οι δράσεις του Δήμου Αγίας Νάπας για την ξεχωριστή συλλογή των οργανικών 
3. Διαχείριση του χλωριωμένου νερού της πισίνας 
4. Διαχείριση υπολειμμάτων οικιακών χημικών που εγκαταλείπονται από 

αποχωρούντες ενοίκους των διαμερισμάτων 
 
A. Οι επερχόμενες αλλαγές στη νομοθεσία αφορούν στις υποχρεώσεις των ΑΤΑ να επιβάλουν 

τον διαχωρισμό των οικιακών απορριμμάτων στην πηγή και τους τρόπους που αυτές οι 
υποχρεώσεις θα μετακυλήσουν  στις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά. Οι εγκαταστάσεις πλέον 
θα πρέπει να περιέχουν πρόνοιες που να διευκολύνουν τόσο τον χρήστη όσο και τον 
διαχειριστή στη εφαρμογή. 

 
Τονίστηκε επίσης η επερχόμενη αλλαγή στους συντελεστές θερμοπερατότητας στα κτίρια και 
πως αυτοί θα επηρεάσουν την ενεργειακή κατανάλωση όταν οι αρχιτέκτονες εντάξουν τα 
απαραίτητα δομικά στοιχεία στις υπό ανέγερση και ανακαίνιση οικοδομές. 

 
B. Ο Δήμος Αγίας Νάπας έχει πρόσφατα προβεί σε διευθετήσεις με ιδιωτική εταιρεία για την 

συλλογή των οργανικών από  τουριστικά υποστατικά στην περιοχή αρμοδιότητας του. Η 
διεύθυνση του MAKRONISSOS VILLAGE είναι ενήμερη για αυτή την διευθέτηση και θα 
συνεργαστεί ανάλογα. 

 
C. Η χλωρίωση του νερού στις πισίνες θα γίνεται χωρίς την προσθήκη άλατος έτσι ώστε το νερό 

που αποβάλλεται στο αποχετευτικό να συνάδει με τις οδηγίες του τοπικού κεντρικού 
αποχετευτικού συστήματος για να περιοριστεί το αλμύρισμα του νερού που επιστρέφεται για 
άρδευση. 

 
D. Κατά την αναχώρηση ενοίκων των οργανωμένων διαμερισμάτων σε πολλές περιπτώσεις 

παραμένουν διάφορα οικιακού τύπου χημικά προϊόντα στα διαμερίσματα. Δεν γνωρίζει 
κανένας την κατάσταση τους και δεν μπορούν να αφεθούν στον επόμενο ένοικο ή να 
επαναχρησιμοποιηθούν. Πρακτικά αποτελούν ένα επικίνδυνο απόβλητο για το οποίο δεν 
φαίνεται να υπάρχει εύκολη λύση. Αντηλλάγησαν απόψεις για το πώς θα μπορούσε να 
μειωθεί η ποσότητα. Το θέμα είναι παγκύπριο και θα πρέπει να τύχει χειρισμού από τις 
αρμόδιες αρχές. 


